
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Deputado Federal Roberto Monteiro PL
- RJ

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2023

(Do Sr. ROBERTO MONTEIRO)

Requer a solicitação de informações ao
Ministério  do  Desenvolvimento  Agrário  e
Agricultura  Familiar  sobre  as  invasões  de
propriedades produtivas. 

Senhor Presidente:

Requeiro  a  V.  Exa.,  com  base  no  art.  50  da  Constituição

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a

Mesa,  sejam  solicitadas  informações  ao  Sr.  Ministro  do  Desenvolvimento

Agrário e Agricultura Familiar, Sr. Paulo Teixeira, no sentido de esclarecer esta

Casa  quanto  às  denúncias  de  diversas  invasões  de  propriedades  rurais

classificadas como produtivas, em especial de quatro propriedades da empresa

Suzano, nas cidades de Teixeira de Freitas, Mucuri e Caravelas no Estado da

Bahia, por parte do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra (MST).

Sobre a questão, indaga-se:

1. O  Ministério  do  Desenvolvimento  Agrário  e  Agricultura

Familiar  desenvolve  politicas  de  conscientização  sobre  a

prática de invasão irregular de terras produtivas?

2. A partir do conhecimento do Ministério do Desenvolvimento

Agrário e Agricultura Familiar da ocorrência de invasão de

terras  no território  brasileiro,  quais  medidas são tomadas

pelo  MDA/INCRA  para  impedir  que  tais  invasões  se

proliferem ou se repitam na mesma área?

3. O  Governo  Federal,  através  do  Ministério  do

Desenvolvimento  Agrário  e  Agricultura  Familiar,  destinou
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verbas públicas para os  movimentos  sociais  de  luta  pela

terra no período de 2003 até a presente data? Se sim, quais

os  movimentos  que  receberam?  Quais  foram  os  valores

destinados e com qual finalidade?

4. O  Ministério  do  Desenvolvimento  Agrário  e  Agricultura

Familiar  tomará  providências  para  responsabilizar  os

invasores por prejuízos causados às propriedades privadas,

em especial na invasão das quatro propriedades produtivas

da Suzano nas cidades de Teixeira  de  Freitas,  Mucuri  e

Caravelas no Estado da Bahia? Se sim, quais serão elas?

5. Apresente  o  Ministério  do  Desenvolvimento  Agrário  e

Agricultura Familiar informações adicionais que possibilitem

a  compreensão  da  matéria  ora  objeto  do  presente

requerimento de informação.

JUSTIFICAÇÃO

A  Confederação  da  Agricultura  e  Pecuária  do  Brasil  (CNA)

divulgou nota estimando uma perda de R$ 187 milhões do faturamento bruto

do setor agropecuário, em função das ocupações de terra ocorridas este mês,

durante a Jornada de Lutas pela Reforma Agrária, liderada pelo Movimento dos

Trabalhadores Rurais Sem Terra (MST).

O atual governante tomou posse no dia 1º de janeiro de 2023,

e,  até  a  presente  data,  não  apresentou  um  plano  político  para  tratar  das

invasões  dos  Movimentos  dos  Trabalhadores  Rurais  Sem  Terra  (MST),

tampouco se manifestou a respeito, postura que pode ser interpretada pelos

movimentos sociais como de apoio às invasões. 

Nos  primeiros  dois  meses  desse  ano  já  ocorreram  mais

invasões que em todo o primeiro ano governo Bolsonaro. Tais práticas, que já

haviam sido  praticamente  reduzidas a  zero  nos últimos anos,  acendem um

sinal  de  alerta  a  todos  os  empreendedores  rurais  e  às  suas  famílias  que

investem tempo e dinheiro na produção de alimentos para todos os brasileiros. *C
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Inquestionável  a  necessidade  de  combater  a  invasão  de

propriedades produtivas, que se apresenta como um verdadeiro atentado ao

direito de propriedade, previsto na Constituição, trazendo insegurança jurídica

para o campo e para o País como um todo. 

Causa preocupação também a destruição de plantações, que

causam enorme prejuízo imediato, e, a longo prazo, comprometem as ações do

agronegócio, principal motor da economia brasileira. 

O Estado brasileiro não pode ser conivente com esses crimes. 

Assim,  considerando a necessidade de dispormos de dados

que nos possibilitem acompanhar as ações governamentais relacionadas às

invasões de propriedades rurais produtivas por movimentos sociais, e, assim,

subsidiar nossas atividades parlamentares, requeremos a solicitação dessas

informações ao Ministério do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar.

Sala das Sessões, em 22 de abril de 2023.

Deputado ROBERTO MONTEIRO

2023-2260
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